

ГОСТЯ

ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО

APPROVED BY U.N.R.R.A. TEAM 505
ОДОБРЕНО 505 ОТДЕЛОМ У.Н.Р.Р.А.

„Не в силе Бог,
а в правде“

Александр Невский

Год издания
второй

Воскресенье, 11 августа 1946 г.

№ 32 (39)

ПРОТИВ НЕНАВИСТИ

Отдельные немецкие газеты время от времени выступают с резкими статьями, направленными против ди-пи. Эти печатные органы, а также настойчивая устная пропаганда, исходящая по всей вероятности от лиц, сменивших партийный билет национал-социалистической партии на другой, считающейся некоторыми на политическом рынке «самым демократическим», пытаются всяческими способами очернить и скомпрометировать ди-пи, находящихся в Германии, подливая тем самым масло в еще неупущенный огонь немецкого шовинизма.

Безответственные люди, с преднамеренной целью организующие «крестовый поход» против ди-пи, лютят самые грязные помои, огульно обвиняя всех в «темном прошлом» и других тяжких преступлениях, злорадствуют по всякому поводу, раздувая из муhi слова. Бойкие на перо немецкие журналисты, становясь в позу невинного ягненка, цинично вопрошают: вы хотели свободы — теперь вы ее дождались. Почему же вы до сих пор остаетесь в Германии?

Люди, чьи сердца пропитаны ядом человеконенавистничества, — неисправимы, и нам нет смысла опровергать их злобную клевету на сотни тысяч детей, женщин и мужчин, принадлежащих к ди-пи. Но немец немцу — рознь. И среди них, надо полагать, есть такие, которые, несмотря на гитлеровские времена, сохранили здравый ум и рассудок. Они-то должны понять, кто такие ди-пи и почему они находятся в их стране.

Не по своей добной воле прибыли мы в Германию. В этом всецело повинен Гитлер и его друзья по партии, сидящие сейчас на скамье подсудимых в Нюрнберге. Это они явились причиной гибели и страданий миллионов иностранцев, испытавших на своей спине гнет тоталитаризма и теперь оставшихся, в результате войны, без крова. Это они повергли в несчастье немецкий народ, вынужденный сейчас расплачиваться за сумасбродные мысли своего фюрера.

Ди-пи вполне сознают трудности жизни немецкого населения в разрушенной стране. Но они все же несравненно легче жизни бездомного на чужбине, с надломленным здоровьем и глубокими моральными и психологическими ранами в душе. Как бы там ни было, но немец — дома, среди своего народа; он имеет граждан-

скую власть, заботящуюся о нем. У ди-пи нет ничего постоянного и определенного, они стоят перед полной неизвестностью, отдавая себе ясный отчет о том, что помочь УНРРА является лишь временным мероприятием.

Мы с нетерпением ждем того момента, когда нам представится возможность выезда из Германии и устройства жизни по собственным способностям и умению. Кусок хлеба, заработанный своим трудом, нам будет много приятнее, чем банка консервированного мяса или молока, полученная как помощь. Мы хотим труда, каков бы он ни был. Иностранные рабочие и интеллигенция, не исключая ученых, не гнушаются и не гнушались самой тяжелой работы, которую нам, в особенности бесподданным, приходилось исполнять. И наше пребывание до сих пор в Германии зависит не от нас, и, тем более, не от тех, кто питает к нам ненависть и вражду, разжигая в немецком народе чувства злобы и пренебрежения к ди-пи.

Мы жаждем труда. Но труда не рабского, а свободного. Мы стремимся к жизни, которой не угрожало бы насилие. Мы желаем свободы личности в той форме, в какой она существует в странах, уважающих права народа и принципы гуманизма. Освободившись от гитлеровского тоталитарного пресса, мы не намерены вверять свою судьбу тем, кто продолжает борьбу против человека, не желающего войти в стандартные рамки, кто не сообладает основ христианства и самых элементарных человеческих взаимоотношений. Здравомыслящее немецкое население, к которому мы не питаем чувств ненависти за постигшие нас бедствия, надо полагать, вполне понимает это.

Нас не прельщает жизнь за рубежом. Мы в любую минуту готовы променять шоколад на кусок ржаного хлеба с кружкой кваса, барака — на землянку, лишь бы обрести то, что так дорого каждому из нас.

И не разжигание вражды между нациями, а обоюдное понимание, тесное сотрудничество и единство в борьбе за лучшую жизнь, за настоящую демократию, за мир во всем мире — вот что требуется и от нас, иностранцев, и от немцев, часть которых еще находится под действием нацистского угара, и от всех других, стремящихся к демократическим свободам, духовному и экономическому процветанию.

К. Михайлов